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152تا119: صفحه هاي2زيست شناسيهانهاندانگان + پاسخ گياهان به محركتوليدمثل

است؟نادرست، كدام گزينهمقابلبا توجه به شكل -1
شود.از دانه خارج شده و سپس از زير خاك خارج مي 2، پس از بخش1همانند بخش 3 بخش )1
اي دارند.هسته، عدد كروموزومي مشابهي با ياختة حاصل از لقاح دو ياختة تك4همانند بخش 1بخش )2
پس از رويش دانه از خاك خارج شده و فاصله كمي تا بخش مرتبط كننده رويان و گياه مادر دارد. ،2برخلاف بخش 3) بخش 3
هاي كلاله نسل قبل دارد.، يك مجموعه كروموزومي مشابه با ياخته4برخلاف بخش 2) بخش4
است؟نادرستكدام گزينه -2
باشد.هاي خود مياكوئولاي در گروهي از وداراي نوعي پروتئين ذخيرهسالهنوعي گياه يك )1
باشد.مييافتهنوعي ساقه تخصصنوعي گياه چندساله داراي )2
باشد.) هر گياه دوساله در سال اول زندگي خود، فاقد ساختارهاي زايشي مي 3
هاي سامانه بافتي پوششي خود دارند.سوبرين در ديوارة ياخته) گياهان علفي چندساله رسوب4

است؟نامناسبيل عبارت زيرچند مورد براي تكم -3
»رست گياهي از گندميان در برابر نور، لازم است تا .............. شدن دانهبه منظور خم« 

هاي گياه در پاسخ به نور رخ دهد.دار در اندامرست، به عنوان نوعي رشد جهتهاي دو طرف دانهالف) اختلاف اندازة ياخته
جانبه تابيده شود.ف بر روي نوك دانة رست، ابتدا پوشش برداشته شده و سپس نور به صورت يكب) در صورت وجود نوعي پوشش شفا

هاي در سمت سايه از ساقه، بيشتر از سمت رو به نور شود.هايي از نوك ساقه توليد شده و سپس كشيدگي ياختهپ) ابتدا اكسين توسط ياخته
ف لپه ذرت، طي رويش دانه از خاك خارج شده است، نوعي تركيب شيميايي در سمت رو به نوراي كه برخلاتر از نوك ساقههاي پايينت) در بخش

تجمع يابد.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
باشد؟هاي پيكري و طبيعي خود، دو مجموعة كروموزومي دارد، صحيح ميهاي زير در ارتباط با لقاح در گياه كدو كه در ياختهكدام يك از گزينه -4
شود.ه كلاله، گردة حاصل از تقسيم ميوز در بساك را بپذيرد، لولة گرده در قسمت مادگي گل تشكيل مي) در صورتي ك1
دهد.اي را تشكيل ميزا و دوهستههاي حاصل از ميوز، يك بار تقسيم ميتوز را انجام داده و دو ياختة تخم) در تخمك گل، يكي از ياخته2
كنند.ي، توسط لولة گرده حاصل از تقسيمات متوالي ياختة رويشي به سمت تخمك حركت ميهاي حاصل از تقسيم ياختة زايش) ياخته3
آمده دو نسل تقسيم ميتوز را انجام دهند.دستهاي به) براي توليد هر ياختة جنسي نر با توانايي لقاح، نياز است تا بعد از انجام يك تقسيم ميوز در بساك، ياخته4
نادرستي با سايرين متفاوت است؟ياظر درستيكدام يك از موارد زير از ن - 5
ها جلوگيري كند.اي، از نفوذ ميكروبشود تا با تقسيم سريع و ايجاد تودة ياختهديده نوعي عامل رشد توليد مي) در گياهان در زير محل آسيب1
دهد.هاي ساكن درخت را فراري ميردد كه مورچهگ) به هنگام تبديل مريستم رويشي به زايشي در درخت آكاسيا، تركيبي توليد و منتشر مي2
شود.ميرد و يا مسموم ميتوان گفت جانور به طور حتم، يا ميباشد، ميداراي توانايي تجزية سلولز) اگر دفاع شيميايي گياهان، بر ضد جانوران3
قش دارند كه بدون انجام لقاح قادر به توليدمثل است.اي نديده برگ تنباكو، در جلب حشرههاي آسيب) تركيبات فرّار متصاعدشده از ياخته4
هاي گياهي صحيح هستند؟كدام موارد زير در ارتباط با هورمون -6

تواند در شرايطي به عنوان يك بازدارندة رشد نيز عمل كند.الف) يك محرك رشد مي
تأثير هستند.هاي جانوري بيگذارند و بر ياختههاي گياهي اثر ميهاي گياهي، فقط بر رشد ياختهب) هورمون

كند.اي طول ساقه را زياد ميشود، فقط با افزايش تقسيم ياختهكردن ميوه ميپ) هر هورموني كه باعث درشت
شود.هاي جانبي مياي در جوانهزايي و نيز كاهش هورمون مؤثر در تجزية ديوارة ياختهت) قطع جوانة رأسي باعث افزايش هورمون ساقه

»ت«و» پ) «4  »ت«و» الف) «3  »پ«و» ب) «2  »ب«و »الف) «1

نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
اجباريدقيقه210زيست شناسي
اختياريدقيقه310زيست شناسي
اختياريدقيقه110زيست شناسي
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شوند، صحيح است؟يافت ميدانهاند و در كيسة گردة گياهي نهانيكديگر چسبيدهكدام گزينه، دربارة هر يك از چهار ياختة هاپلوئيدي كه به -7
دهند.) به تدريج، تقسيم ميتوز انجام مي1
كنند.يد مي) ابتدا با تقسيم خود، دوگامت نر تول2
شود.) در ديوارة خارجي آن، تزئينات خاصي ديده مي3
تواند با تقسيم خود، دانة گردة نارس را توليد كند.) مي4

ه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟نكدام گزي - 8
.... »يافته براي توليدمثل غيرجنسي كه ........... قطعاً ......به طور طبيعي، در گياهان هر ساقة تخصص« 
هاي جانبي و انتهايي است.داراي جوانه –كند) به طور افقي رشد مي1
هاي منشعبي در بخش زيرين خود دارد.ريشه –كند) در زير خاك رشد مي2
كند.هاي جديد ايجاد ميهاي ساقه پايهدر فواصل بين گره –هاي فتوسنتزكننده دارد) ياخته3
هاي خود، نوعي مريستم نخستين دارد.در فواصل بين گره –دارد) در تشكيل بيش از يك گياه نقش4
كند؟كدام گزينه، عبارت زير را از نظر درستي يا نادرستي با سايرين به شكلي متفاوت كامل مي -9
»ويژگي مشترك .......... در گياه آلبالو، در ........... است. « 
هايي دولادي (ديپلوئيدي) تهاحاطه شدن توسط ياخ –هاي حاصل از ميوز) ياخته1
پيدايش به دنبال انجام تقسيم رشتمان (ميتوز) –هاي موجود در لولة گرده) هسته2
شركت در انجام لقاح مضاعف (دوتايي) –مانده از ميوز بافت خورشهاي حاصل از تقسيم ياختة باقي) ياخته3
 تشكيل ساختارهاي چهاركروماتيديعدم توانايي –بافت خورش اطراف كيسة روياني  هاي) ياخته4

هاي مختلف كدام گزينه، صحيح است؟در مورد تكثير غيرجنسي گياهان به روش - 10
.آورند يبه وجود مكسانييكيژنتيبا محتوياهانيگ ميطور مستق بهافتهي زيتمايهااختهيازيابافت، توده) در روش فن كشت1
شود.، ساختاري با توانايي جذب مستقيم مواد معدني از خاك ايجاد ميدر اثر تقسيمات پيوندكگياهدر روش پيوند زدن، در نتيجة شركت دو )2
شوند.هاي جانبي يافت ميرويند، جوانههاي جديد مي) در روش خوابانيدن، در بخشي از شاخه كه از آنجا پايه3
هاي مادري است.و فاقد بخشهاي جديدشود كه داراي بخش) در روش قلمه زدن، گياهي توليد مي4

36تا 1: صفحه هاي3زيست شناسيهاي اطلاعاتي + جريان اطلاعات در ياختهمولكول

)1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور      كدام عبارت در خصوص نخستين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد، درست است؟-11

شود.هاي كربوكسيل و آمين آمينواسيدهاي غيرمجاور، پيوند هيدروژني تشكيل مين همة گروه) در ساختار دوم آن، ميا1
كند.پپتيدي مختلف، شكل فضايي مولكول را تعيين مي) در ساختار چهارم آن، آرايش خاص زيرواحدهاي پلي2
آيد.به وجود مييصورت خط بهاي از آمينواسيدها به صورت فاقد انشعاب وساختار اول آن، تواليدر) 3
ساختار سوم آن، برقراري پيوندهاي پپتيدي در ثبات نسبي پروتئين نقش مؤثري دارد.در) 4

كند؟تكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -12
............... »ها ........كاريوتسازي دناي اصلي يوها ....................... همانندكاريوتسازي دناي اصلي پرودر همانند«
اي قرار دارند كه از آن نقطه، همانندسازي شروع شده است.سازي در يك بخش از دنا در مقابل نقطهها، اغلب پس از اتمام همانندآنزيم –برخلاف) 1
دهند.دو فسفات خود را از دست ميفسفاته در محل دوراهي همانندسازي، هنگام اضافه شدن به رشتة در حال تشكيل،هاي سهتيدكلئو نو –) همانند2
جهت تشكيل پيوند فسفودي استر بين هردو نوكلئوتيد يك رشته، لازم است كه جداشدن گروه هاي فسفات انجام شده باشد. –) برخلاف3
دهد.ارازي دنابسپاراز رخ ميشود و سپس فعاليت بسپپس از فعاليت آنزيم هليكاز، ابتدا بين نوكلئوتيدها، پيوند هيدروژني تشكيل مي –) همانند4

»برد، ............. بار پيدانشمندي كه به دنبال آزمايشات خود به ............. براي اولين«كند؟طور مناسب كامل ميرا بهمقابلگزينه، عبارتكدام -13
اد.تشخيص دطور قطع بهاي بودن مولكول دنا رامارپيچي و دورشته –هاي دنا) ابعاد مولكول1
كرد.پهلو در آزمايشات خود استفاده مياز عامل بيماري سينه –) ماهيت مادة وراثتي2
دليل اين برابري نوكلئوتيدها را نيز شرح داد. –) برابري بازهاي آلي آدنين با تيمين در ساختار دنا3
نيز توضيح داد.چگونگي انتقال آن را –اي به ياختة ديگروراثتي از ياخته) امكان انتقال مادة4

است؟نادرستدر ارتباط با مرحلة طويل شدن فرايند رونويسيعبارت،كدام -14
روي حباب رونويسي ادامه دارد.مرحلة پايان، پيشبرخلاف) 1
شوند.هاي الگو و رمزگذار دنا مجدداً تشكيل مي) همانند مرحلة پايان، پيوندهاي هيدروژني ميان رشته2
گيرند.، نوكلئوتيد مكمل نوكلئوئيدهاي رشتة الگوي دنا، در زنجيرة رنا قرار مي) برخلاف مرحلة آغاز3
شود.) همانند مرحلة آغاز، پيوندهاي هيدروژني ميان دو رشتة مولكول دنا، توسط آنزيم رنابسپاراز شكسته مي4
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)1403(مشابه امتحان نهايي خرداد                عبارت، دربارة فرايند پيرايش صحيح است؟كدام -15

شود.فرايند ويرايش، پس از خروج نوكلئيك اسيدها از هسته انجام ميبرخلاف) 1
استر بين نوكلئوتيدها همراه است.) همانند فرايند ويرايش، با شكستن پيوند(هاي) فسفودي2
شود.شدن كامل نوعي نوكلئيك اسيد انجام ميفرايند ويرايش بلافاصله بعد از ساختههمانند) 3
شود.مراز) پروكاريوتي انجام ميپليRNAفرايند ويرايش، فقط بر روي محصولات رنابسپاراز (برخلاف) 4

دهد، صحيح است؟اي كه با ايجاد ساختاري تسبيح مانند ترجمه را پيش از پايان رونويسي انجام ميگزينه در رابطه با هر ياختهكدام - 16
شود.وارد رناتن ميAه، تنها رناي ناقل مكمل با رمزة جايگاه) در مرحلة طويل شدن ترجم1
شود.برقرار ميAدهد، پيوند پپتيدي در جايگاهپپتيدي از رناي ناقل رخ مياي كه جدا شدن رشتة پلي) در هر مرحله2
شود.ه نميجايي رناتن مشاهددر رناتن وجود دارد، جابهtRNAاي كه تنها امكان حضور يكهر مرحلهدر) 3
شود.وارد نمي Pبه جايگاه UAGطور حتم تواليشود، بهترجمه ميAUGاي كه كدونمرحلة بعد از مرحلهدر) 4

)1404(مشابه امتحان نهايي خرداد              مرحلة ............... ترجمه در يك ماكروفاژ،  ...............در -17

گيرد.پپتيد ريبوزوم، قرار نميپليهيچ رناي ناقلي در جايگاه مختص –) پايان1
شود.رابطة مكملي بين بازهاي متصل به قندهاي متفاوت برقرار مي –) آغاز2
شود.مي Aپپتيد وارد جايگاهجايي، مولكول حامل پليبعد از جابه –) طويل شدن3
شوند.محصولات فعاليت سه نوع آنزيم رنابسپاراز از هم جدا مي –) پايان4

كند؟تكميل مينادرستيگزينه عبارت زير را بهامكد -18
»هاي موجود در غلاف ميلين، ............... مسير ساخته شدن پروتئيندر« 
خارج شده است. Aشود، از جايگاه Pاي كه وارد جايگاه) حين مرحلة طويل شدن ترجمه، هر رمزه1
كنند.سايي بخشي از ماده وراثتي نورون كمك مي) در نخستين مرحلة رونويسي، عوامل رونويسي به شنا2
هاي رنابسپاراز يوكاريوتي به صورت مستقيم يا غيرمستقيم داراي نقش هستند.) تمامي انواع آنزيم3
توان قبل از تشكيل ساختار كامل رناتن در سيتوپلاسم مشاهده نمود.) تشكيل پيوندهاي هيدروژني را مي4

  طور حتم ...............شود، بههاي ............... ساخته ميوسط ريبوزومپپتيدي كه تهر رشتة پلي -19
شود.به واسطة اگزوسيتوز از جسم گلژي خارج مي –) شبكة آندوپلاسمي1
شود.به نوعي اندامك با چهار لاية فسفوليپيدي وارد مي –) آزاد در سيتوپلاسم2
گردد.اي غشايي آن خارج ميهاز بخش بالايي كيسه –) شبكة آندوپلاسمي3
كند.هاي آبگريز شكل خاصي پيدا ميكنشبه واسطة برهم –) آزاد در سيتوپلاسم4

پپتيدي تازه ساخته شده صحيح است؟مورد در ارتباط با اولين آمينواسيد واقع در انتهاي آميني رشتة پليچند -20
كند.ال به آمينواسيد رناي ناقل پيوند كووالانسي برقرار مياز سمت گروه كربوكسيل خود با نوكلئوتيد جايگاه اتص )الف
Aدر چهارمين جابه )ب شود.رناتن خارج ميجايي رناتن، براي سومين بار از جايگاه
نوكلئوتيد مشترك با توالي رمزه مكمل آن است. 2پادرمزه رناي ناقل مربوط به آن، داراي )ج
هاي رناتن مشاهده شود.جايگاهم (همه) اتمتواند در هر سه مرحلة ترجمه، درقل مربوط به اين آمينواسيد، ميرناي نا )د
1 (1  2 (33 (2  4 (4  

111تا90: صفحه هاي1زيست شناسياز ياخته تا گياه + جذب و انتقال مواد در گياهان

هاي بافتي است كه در تشكيل پوست درخت انجير معابد نقش دارند؟ يههاي همة لامورد ويژگي مشترك ياختهچند -21
اند.) همواره به طور مستقيم توسط نوعي مريستم پسين ساخته شدهالف

اند.ب) سلولز را به طور غيريكنواخت به ديوارة خود اضافه كرده
كنند.هاي غيرزنده سطح ساقه دريافت ميج) اكسيژن را از طريق برآمدگي

شوند.د) جزئي از سامانة بافت پوششي اندام مسن گياه محسوب مي
1 (1  2 (2   3 (3   4 (4 

تر است؟ساله، صحيح 6ترين بخش پوست ساقه يك درختگزينه در ارتباط با ضخيمكدام -22
رسد.هاي زيرين ميهاي آن، اكسيژن به ياختهترين لاية ديوارة ياخته) با سست شدن مسن1
هاي مربوط به ساقه درخت است.ترين ياختهر خود داراي فراوان) در ساختا2
داشته است.تريبيش) در نخستين سال رشد گياه چند ساله مورد نظر، ضخامت3
اند.پذير در تماسهاي تقسيمهاي آن با ياختهترين ياختهترين و قديمي) جوان4
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برخلاف گياهاندر قسمت خارجي بيشتر است،هاتراكم دستجات آوندي در ساقه آنبر اساس مطالب كتاب درسي، گياهان علفي نهان دانه كه -23
اي دارند؟است، چه مشخصهترها ضخيمعلفي كه علاوه بر داشتن دستجات آوندي در ساقه، پوست ريشه آن

ها حالت منشعب دارند.) در ساختار برگ خود، رگبرگ1
شوند.ي فيبر مشاهده ميهاها، ياخته) در مجاورت روپوست ساقه آن2
  هاي زنده و غيرزنده دارند .) در بخش مركزي ريشة خود، ياخته3
ها وجود دارد.دار، در بخش مركزي ريشة آن) امكان مشاهده تركيبات نيتروژن4

كند؟گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام -24
»ي كه .................... به طور طبيعي در يك گياه نهان دانه علفي، هر مريستم« 
دهد.هاي جوان، نوعي جوانه را تشكيل مي) در ساختار ساقه هوايي قرار دارد، همراه با برگ1
هاي هوايي فاقد نقش است.شود، در افزايش قطر و انشعابات ساقه و توليد برگ در اندام) با بخش انگشتانه مانندي پوشيده مي2
كند، در محلي نزديك به نوك ريشه قرار دارد.به خاك، تركيب پلي ساكاريدي لزج توليد مي) براي تسهيل نفوذ ريشه3
اي اندك دارد.هاي چندوجهي با واكوئولي بسيار حجيم و فضاي بين ياخته) با قرارگيري در نوك ساقه در افزايش طول آن مؤثر است، ياخته4

شوند. همة اين گياهان با داشتن كدام ويژگيهايي از سال با آب پوشيده ميكنند كه زمان يي هستند و يا در جاهايي زندگي مگياهان آبزبعضي -25
شوند؟از گياهان ساكن مناطق خشك و كم آب متمايز مي

كنند.اي، قطر ساقه و ريشه خود را بيشتر ميهاي بافت چوب پنبه) ضمن توليد ياخته1
اند.، توانايي خود در ذخيره آب را افزايش داده) با ساخت و نگهداري تركيباتي در واكوئول ها2
كنند.هاي آن ها در خلاف جهت جاذبة زمين رشد مي) به منظور جذب اكسيژن بيشتر، ريشه3
اند.هاي پارانشيمي، حفراتي كوچك و بزرگ را با هوا پر كرده) در فاصله بين گروهي از ياخته4

ثر در توليد آمونيوم از مواد معدني دارند راؤهايي مويژگي مشترك جانداراني كه آنزيمگزينهكدام ،ا توجه به فرآيند جذب نيتروژن در گياهانب -26
كند؟بيان مي

تثبيت شده توسط اين جانداران پس از مرگشان در اختيار گياه قرار خواهد گرفت.نيتروژن) 1
شوند.تغيير نفوذپذيري آنوتوانند با توليد تركيبات مختلفي باعث تشكيل ذرات غيرآلي خاك) مي2
برند.) با برقراري نوعي رابطه همزيستي با جاندار ديگر توانايي بقاي خود در شرايط محيطي مختلف را بالا مي3
هاي ديگر در حال انجام است.ثر در تغيير نيتروژن اين جانداران به گونهؤهاي مهاي زيادي براي انتقال ژن) امروزه تلاش4

است؟نادرسته طبق مطالب بيان شده در كتاب درسي،گزينكدام -27
.ها هستنددار قابل استفادة گياهان و توليد شده در خاك، حاصل عملكرد زيستي باكتريهاي نيتروژن) فقط بخشي از يون1

.پردازندها ميمواد آلي از آندريافتموجود در نواحي فقير از نيتروژن وها به همزيستي با گياهان) تنها برخي از انواع سيانوباكتري2

شوند.هاي هوايي به درون گياه وارد ميهاي موجود در اندامدار محيط، با عبور از ياختههاي كربنمولكولهمة) 3
) همة جانداران زنده و فعالي كه توانايي توليد يون نيترات را دارند، ممكن است براي انجام نوعي واكنش، اكسيژن مصرف كنند.4

عبارت دربارة مراحل مدلي كه ارنست مونش براي انتقال شيرة پرورده در گياهان ارائه كرد، درست است؟ مكدا -28
شود.شود، انتقال فعال نوعي قند گياهي توسط ياختة زنده انجام ميجا مياي كه آب بين دو نوع آوند جابه) در هر مرحله1
گردد.اي شيرة پرورده آغاز ميشود، جريان تودهقال فعال مواد توسط ياخته مصرف مي) در يكي از مراحلي كه انرژي زيستي به منظور انت2
اي يا فتوسنتزكننده حضور دارند.هاي ذخيرهشود، ياختهاي كه ورود مواد به درون نوعي آوند انجام مي) در هر مرحله3
كند.افزايش يافته آوند، شروع به كم شدن ميشود، فشار اسمزياي كه حجم آب درون آوند آبكش زياد مي) در طي مرحله4

دانه، به درستي بيان شده است؟مورد درباره فرايندهاي مربوط به تغذيه، جذب و انتقال مواد در گياهان نهانچند -29
شود.هاي گياه انجام ميالف) در گياهان چوبي مسن، دفع بخار آب، فقط از طريق برگ

.اعث كاهش يا افزايش برخي مواد معدني در خاك شودب) تناوب كشت گياهان، ممكن است ب
هاي مصرف خود را تغيير دهد.تواند تعداد يا نوع محلج) در شرايطي، گياه مي

شود.اي در بعضي آوندهاي بدون هسته ميايجاد جريان تودهعامل اصليهاي آب،هاي خاص مولكولد) ويژگي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

درسي، كدام گزينه در خصوص انتقال مواد در عرض ريشه گياهان نهان دانة علفي درست است؟مطالب كتابمطابق -30
جا خواهند شد.هاي آوندي وارد كند، مواد معدني تنها تحت تأثير فشار اسمزي درون سيتوپلاسم جابهتواند آب و مواد محلول را به ياخته) در هر مسيري كه مي1
كنند.گيرد، مواد معدني عرض غشاي فسفوليپيدي ياخته را نيز طي ميهاي گياهي پوست صورت ميعبور مواد از ديوارة ياخته) فقط در بعضي از مسيرهايي كه2
شوند.جا ميها نيز جابهگيرد، مواد محلول از طريق پلاسمودسمهاي زنده عرض ريشه صورت مي) در هر مسيري كه عبور آب از پروتوپلاست ياخته3
جا شوند.توانند جابهها نيز مياسيدها و همچنين ويروسشود، نوكلئيكاي انجام ميضي از مسيرهايي كه همواره بدون عبور مواد از ديوارة ياخته) فقط در بع4
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t tt
222 333111

t(s)

I(A)

دوازدهم تجربي –شهريورماه28آزمون

104تا85هاي: صفحه2فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي

شار مغناطيسي در يك مدار بسته، جريان القايي بر حسب زمان مطابق شكل است.تغييراتدر اثر -31
هاي زير، نمودار شار مغناطيسي بر حسب زمان در اين مدار است؟كدام يك از گزينه

1 (t tt
2 31

�(Wb)

t(s)2 (t tt
2 31

�(Wb)

t(s)3 (t tt
2 31

�(Wb)

t(s)4 (t tt
2 31

�(Wb)

t(s)

34صورت بهSIحلقه است، در60املشار مغناطيسي عبوري از يك پيچه كه شمعادلة-32 10 100 cos( t)   است. اندازة نيروي محركة
1القايي متوسط در پيچه در بازة زماني

1
200t s2تا

1
100t s؟چند ولت است

1 (2 4/
2 (4 8/
3 (24  
4 (48

52دور و مقاومت الكتريكي500باايسيملوله-33 بر ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد. برايعمود50cmو مساحت سطح مقطع
Tميلي 1كه جرياني به شدتآن آمپر در سيملوله القا شود، ميدان مغناطيسي با چه آهنگي برحسب

s
بايد تغيير كند؟

1 (2  
2 (32 10

3 (14 10

4 (44 10

6002مسطح رسانايي باپيچة-34 500cmyدور سيم كه مساحت هر حلقة آن xoyاست، عمود بر محور اطيسيو در ميدان مغندر صفحه
6يكنواخت 8B i j 

 درSIحول محوردرجه180دقيقه، پيچه 5قرار دارد. اگر در مدتzبچرخد، بزرگي نيروي محركة القايي متوسطها
شود؟در پيچه چند ولت مي

1( 8/0  
2 (6/1   
3 (4/2  
4 (2/3 

نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
اجباريدقيقه215فيزيك
اختياريدقيقه315فيزيك
اختياريدقيقه115فيزيك
اجباريدقيقه210شيمي
اختياريدقيقه310شيمي
اختياريدقيقه110شيمي
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2با تندي ثابتمقابليك قاب مستطيل شكل مطابق شكل-35 cm

s
وارد يك ميدان مغناطيسي يكنواخت

شود. نمودار نيروي محركة القايي قاب برحسب زمان، از لحظة ورود تاگاوس مي400سو به بزرگيدرون
و اختلاف پتانسيل ايجادكنندة آن رامل آن مطابق كدام گزينه است؟ (جريان پادساعتگردلحظة خروج كا

مثبت در نظر بگيريد.)

1 (2(    

3(  4( 
36- I در حلقه و سيملوله درست رسم شده است؟در چند مورد جهت جريان القايي

(ت)(پ)(ب)  (الف) 
) صفر4  مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 1) 1

3tگذرد. در لحظةاهمي مي 5دهد كه از يك رسانايشكل زير، نمودار جريان متناوبي را نشان مي -37 msاندازة نيروي محركة القايي چند ،
شود؟ه ميثانيه، مقدار جريان براي دومين بار در رسانا بيشيناي برحسب ميليولت است و در چه لحظه

1 (30،6
2 (30،9
3 (60،3
4 (60،9

كند. اگر اين قاب را بهوبر از آن عبور مي12يك قاب مربع شكل، عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد و شار مغناطيسي -38
ها را به هم بچسبانيم و در همان ميدان مغناطيسي عمود بر خطوط قرار دهيم، شار عبوريلقهاندازه تبديل كرده و حاي شكل همدو حلقة دايره

)3شود؟از آن چند وبر مي ) 
1( 4  2 (6  3 (8  4 (12     

)، سه برابر مجموع انرژي ذخيره شده در1در مدار شكل زير، اگر انرژي ذخيره شده در سيملوله ( -39
چند هانري است؟1L) باشد،3) و (2هاي (لولهسيم

1 (9   2 (17  3 (3  4 (11     
است؟نادرستچند مورد از موارد زير - 40

ميداناي كه شار عبوري از قاب بيشينه است، جريان القايي صفر است و سطح قاب موازي خطوطالف) در يك مولد جريان متناوب در لحظه
مغناطيسي است.

چرخند.ها مياند و آهنرباي الكتريكي در آنها ساكنب) در مولدهاي صنعتي جريان متناوب، پيچه
dc است.acتر ازبسيار آسانپ) افزايش يا كاهش ولتاژ

0اي كهت) در يك مولد جريان متناوب، در لحظه سازد، اندازة ولتاژ القايي نصفمي60سطح پيچه با خطوط ميدان مغناطيسي يكنواخت زاوية
ولتاژ القايي بيشينه است.

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1    
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26تا 2هاي: صفحه3فيزيكحركت بر خط راست

كند، مطابق شكل است. بزرگيحركت ميxكه در راستاي محورزمان خودرويي-نمودار سرعت -41
1شتاب خودرو در لحظة 7t s2چند برابر بزرگي شتاب آن در لحظة 13t sاست؟

1 (9
142 (18

73 (9
74 (4

3
mمتحركي با تندي اولية -42 / s20و شتاب ثابتm / s2410، مسير مستقيمي را در مدتs2جايي اين متحرك دركند. اندازة جابهطي مي

ت، چند متر است؟ثانية آخر حرك
1( 400  2 (288  3( 132  4 (112

مقابلكند، مطابق شكلزمان متحركي كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي- نمودار مكان -43
دهد؟اي بر حسب ثانيه، مكان متحرك تغيير علامت مياست. در چه لحظه

1 (2  2 (5/2  3 (3  4 (6  

چگونه است؟3tتا1tكند، مطابق شكل زير است. حركت آن در بازة زمانيان متحركي كه بر روي خط راست حركت ميزم -نمودار سرعت - 44
  )1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري مرداد

شوندهشونده، سپس تندكندابتدا) 1
ندهشوشونده، سپس كند) ابتدا تند2
شونده) تماماً تند3
شونده) تماماً كند4

vزمان متحركي كه با سرعت اولية -نمودار شتاب -45 m / s 0 كند، مطابق شكل زير است. تندي  در مبدأ زمان از مبدأ مكان عبور مي20
   )1404نهايي خرداد(مشابه امتحان                                    است؟ثانية اول حركت چند متر بر ثانيه20متوسط متحرك در

1 (10    
2 (5/7 
3 (5     
4 (5/2 

46 - i 5متحركي با شتاب ثابت و سرعت اولية
درSI در لحظة t s0سومثانية 2. اگر اندازة سرعت متوسط متحرك دردر حال حركت است

جايي اين متحرك از شروع تا لحظة تغيير جهت چند متر است؟ثانية پنجم باشد، جابه 4اندازة سرعت متوسط درهم
1(/28 75  2(/32 25  3(/25 5  4(/42 75   

mاتومبيلي با سرعت ثابت -47

s
بيند ومتري خود مي180در حال حركت بر مسيري مستقيم است كه ناگهان راننده، مانعي را در فاصلة40

25ثابت و اندازة آن برابر ،كند. اگر شتاب اتومبيل در حين ترمزترمز مي m

s
تواند چند ثانيه باشد تاننده ميباشد، حداكثر زمان واكنش را

اتومبيل به مانع برخورد نكند؟   
1 (5/0  2 (13 (25/1  4 (5/1   

xزمان متحركي را نشان مي- شكل زير، نمودار مكان -48 است؟نادرستكند. كدام گزينه در مورد اين متحركحركت ميدهد كه بر روي محور
   )1402اهنگ كشوري شهريور(مشابه امتحان هم

است.38mبرابر8sتا4s) مسافت طي شده در بازة زماني1
7t) در لحظة2 s.سرعت متحرك منفي است
5t) در لحظة3 s.شتاب متحرك منفي است
جا شده است.جابه20mثانية اول حركت 2) در4

49- x Tدر حال حركت است. اگر بزرگي جابهمتحركي با شتاب ثابت روي محور 1ت،ثانية اول حركجايي متحرك در
جاييبرابر بزرگي جابه5

1tآن در بازة زماني T2تا 3t T3باشد، تندي متحرك در لحظة 5t Tچند برابر تندي متحرك در مبدأ زمان است؟ (جهت حركت
متحرك ثابت است.)

1 (13
22 (6  3 (11  4 (5 

a(m/s )

t(s)

2

�1

10 20

2

0

v

t
t1 t2

0
t3

x(m)

t(s)

�12

2

�16

v(m/s)

35

20

6 8 14

t(s)0

°
2

x(m)

24

t(s)
4

10

-10

6 8
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زودتر از خودروي پليس با شتاب10sمتر جلوتر از يك خودروي پليس قرار دارد. اگر كاميون175در يك مسير مستقيم، كاميوني- 50
20 5 m

/
s

و
در همان جهت و از حال سكون به حركت درآيد تاچه شتابي برحسب متر بر مجذور ثانيهاز حال سكون شروع به حركت كند خودروي پليس با

20sپس از شروع حركت خود به كاميون برسد؟
1( 1  2 (5/1  3 (2  4 (3     

120تا103: صفحه هاي1فيزيكدما و گرما

2ي جسمي مطابق شكل درون يك ظرف آب با دمايگيروضعيت قرار-51 C .چنانچه به ايننشان داده شده است
10مجموعه قطعه يخي با دماي Cوضعيت.شود، پس از رسيدن به تعادل گرمايي جرم يخ نصف مياضافه كنيم

ونظر كنيدمطابق كدام گزينه است؟ (از تغييرات حجم جسم صرفد،در حالت جديدر آبو يخگيري اين جسمقرار
جسم        )- (يخ        .)   تعادل گرما با محلول ناچيز است

1(  2 (

3(  4 (

10خواهيم يك قالب يخ با دمايمي - 52 C10را درون مقداري آب با دماي Cتواند دماي تعادلترين قالب يخي كه ميبيندازيم. نسبت جرم بزرگ
0مجموعه را به C0تواند دماي تعادل مجموعه را بهترين قالب يخي كه ميبرساند به جرم كوچك C) F(Lآبc160يخبرساند، چقدر است؟ c80

1 (81/1  2 (5/2  3 (153  4 (164  
0يك قالب يخ-53 C30را به مقداري آب C5كنيم. دماي آباضافه مي Cمشابه قبلي بهيابد. اگر يك قالب يخ ديگر درستكاهش مي

پوشي كنيد.)يابد؟ (از تبادل گرماي يخ و آب با محيط چشمهمان ظرف آب اضافه كنيم، دما چند درجة ديگر كاهش مي
يابد.) ديگر كاهش نمي2  يابد.درجة ديگر كاهش مي 5) 1
 يابد.درجه كاهش مي 5) كمتر از4  يابد.درجه كاهش مي 5) بيشتر از3

كيلوگرم در تعادل گرمايي با هم هستند. چند كيلوژول گرما به اين مجموعه داده شود تا مقداري يخ ذوب 2جرممخلوطي از آب و يخ به -54
f؟متر مكعب كاهش يايدسانتي100شده و حجم مجموعه،

g kJ
/ ,L )

kgcm30 9 340 يخ 31 g
,

cm
)آب

1 (306  2 (/30 63 (374  4 (/37 4
گرم و دماي100اي يخ به جرمسلسيوس با قطعه ةدرج100از جنس آهن را با دماي اوليه cm21متر و سطح مقطع 25/1به طولايميله-55

10يابد؟دهيم. اگر از اتلاف گرما صرف نظر كنيم تا رسيدن به تعادل گرمايي طول ميله چند درصد كاهش ميدرجة سلسيوس كنار هم قرار مي
6 1

3336 8000 12 10 357 2 4200f
kJ kg J J

(L , , K ,c ,c c )
kg kg C kg Cm

         
 gÄ¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA JA

1 (122 (12/0  
3 (16/04 (16

است. درون اين ظرف يك گرمكن باC20دهيم و دماي مجموعهقرار ميg100را درون ظرفي مسي به جرمg50آب به جرممقداري- 56
gقرار ميW200توان 2256ماند؟آب در ظرف باقي مي30دهيم. پس از چند ثانيه 4200 400V

kJ J J
(L ,c ,c )

kg kg C kg C
  

 u¶JA

1 (6622 (6/325  3 (4/4384 (100  
57-g 10و دماي20يك قطعه يخ به جرم C g زند؟اندازيم. چند درصد آب يخ ميميآب صفر درجة سلسوس250را درون

  


14 2 3360002 F
kJ J

(c / , c c , L )
kg .C kggÄJA JA

1 (0 5/  2 (1 5/  3 (0 25/  4 (1
0120گرم و دماي50ادل، قطعه فلزي به جرمداخل مخلوطي از آب و يخ در حال تع-58 C80اندازيم. اگر پس از برقراري تعادل گرمايي،مي

4200نظر كنيد و(از اتلاف انرژي صرفدرصد يخ ذوب نشده باقي بماند، جرم يخ اوليه چند گرم بوده است؟ J
c

kg .K
JA،336000F

J
L

kg
و

840 J
c

kg .K
q±Î(

1 (15  2 (75/18  3 (75  4 (100    

0

C=2�
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  5 :ةصفح  دفترچه دومشهريورماه28آزمون

59- 100 100گرم بخارآب Cدرجة سلسيوس تبديل كند. چند100تواند به آب با دمايگرم يخ صفر درجة سلسيوس را مي21، حداكثر
(كيلوژول گرما به محيط منتقل شده است؟ 04200 J

c
kg. C

JA، 336F
J

L
g

و 2268V
J

L
g

      (
1( 804/5  2 (704/6  3 (804/6  4 (704/5    

هاي زير صحيح است؟چه تعداد از گزاره -60
ها است.هاي آزاد در رسانش گرما بيشتر از اتمالف) در رساناهاي فلزي سهم الكترون

گيرد.ب) روش همرفت براي انتقال گرما در هر سه نوع مادة جامد، مايع و گاز انجام مي
زش نسيم از دريا به سمت ساحل است.ج) در طول روز جهت و

هاي روشن تابش گرمايي بيشتري دارند در حالي كه تابش گرمايي سطوح تيره، ناصاف و مات كمتر است.د) سطوح صاف و درخشان با رنگ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

123تا98هاي: صفحه2شيميناپذيرپوشاك، نيازي پايان
است؟نادرستكدام گزينه - 61
اند.ها را توليد كردهها برپاية نفت آنداندهند كه شيمي) امروزه بخش عمدة پوشاك را اليافي تشكيل مي1
طبيعي است.استفاده در جهان مربوط به الياف) حدود يك سوم الياف مورد2
.استكزواحدهايي از گلوكه شامل زيربودهيهاي توليدي در جهان از جنس نوعي الياف طبيع) حدود نيمي از لباس3
شود.كربن با جرم مولي كم يا متوسط محسوب مي) روغن زيتون نوعي هيدرو4

O)است؟مناسبنازير، براي تكميل جملة داده شدهكدام گزينه -62 , N ,C :g.mol )   116 14 12
»ژن در اتان، يك .............هاي هيدروجاي يكي از اتماگر به« 

شود.آيد كه به هر نسبتي در آب حل ميدست ميرنگ و فرار بهسيل قرار بگيرد، الكلي بيك) گروه هيدرو1
دهنده پليمر كيسة خون و گاز هيدروژن تهيه كرد.توان آن را از واكنش مونومر تشكيلشود كه مي) اتم كلر قرار بگيرد، مولكولي حاصل مي2
gمصرف،ف يكباروسازنده ظر مربه مونوبنزن قرار بگيرد، نسبتحلقة) 3 .mol 14 .جرم بيشتري خواهد داشت
كسيل قرار بگيرد، همانند ويتامين موجود در مركبات، محلول در آب خواهد بود.كربوگروه) 4

دهد؟كدام گزينه نسبت خواسته شده را به مقدار كمتري نشان مي -63
»هاي ناپيوندي مونومر سازندة .................. ي مونومر سازندة .................. به جفت الكترونهاي پيوندالكترونتعداد« 
 پليمر مورد استفاده در پتو –) پليمر مورد استفاده سرنگ1

پليمري كه توسط پلانكت كشف شد –) پلي استيرن2
ده كيسه خونپليمر سازن –هاي پلاستيكي) پليمر مورد استفاده در لوله3
سلولز -هاي آلي) پليمر نچسب و نامحلول در حلال4

هاي زير صحيح هستند؟كدام موارد از عبارت - 64
هاي آن، داراي گروه هيدروكسيل هستند.الف) ويتامين كا، در كلم و كاهو وجود داشته و مولكول

جفت الكترون پيوندي در ساختار خود است. 8ب) هر مولكول از كربوكسيليك اسيدي كه در سركه وجود دارد داراي
هپتانول در آب بيشتر است. -1پذيريبوتانول در آب، در مقايسه با انحلال -1پذيريپ) انحلال
ر حدود صفر هستند.ها، داراي گشتاور دو قطبي ناچيز و دهاي سبك مانند هيدروكربنت) الكل

 »پ«و» ب) «4  » پ«و» الف) «3  » ت«و» الف) «2  » ت«و» ب) «1

هاي انجام شده ميان اتانوئيك اسيد و متيل متانوات درست است؟مقايسهكدام مطلب دربارة - 65
 اتانوئيك اسيد <جوش: متيل متانواتنقطه )1

اتانوئيك اسيد <مولي: متيل متانواتجرم)2
متيل متانوات <هاي پيوندي: اتانوئيك اسيدالكترونجفتشمار )3
متيل متانوات <ها در شرايط يكسان: اتانوئيك اسيدهاي گازي حاصل از سوختن كامل هر مول از آنمولمجموع )4

است؟نادرستها كدام گزينهرو مربوط به دو نوع پلي اتن است. با توجه به آنساختارهاي روبه -66
بيشتر است.» آ«از پليمر» ب«) چگالي پليمر1
كدر بوده و در تهيه بطري شير كاربرد دارد.» آ«برخلاف پليمر» ب«) پليمر2
باشد.) نيروي جاذبة بين مولكولي در هر دو نوع پليمر از نوع واندروالسي مي3
توليد شده است.» ب«يمري با سختي و استحكام بيشتري از پليمرها به يكديگر افزوده شده و پلهاي اتن از كنارهبرخي مولكول» آ«) براي توليد پليمر4

(ب) (آ)
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67 - 2 1/21 12كيلوگرم گاز پروپن در شرايط مناسب قرار گرفته و به 04 10/ شود. شمار واحدهايمولكول يكسان پلي پروپن تبديل مي
1تكرارشونده در هر مولكول پليمر به تقريب كدا 1م است؟ 12(H ، C : g.mol ) 

1 (2500  2 (5000  3 (1250  4 (1500
68- A است؟نادرستهاكدام يك از عبارت ،بيشتر باشدBازبا توجه به واكنش استري شدن زير، اگر جرم مولي تركيب

11 12 16(H , C , O : g .mol )    A B C  RH¼º IU¼M ®ÃUH
50Bازبيش) 1 د.شودهد و اين ماده به هر نسبتي در آب حل ميرا كربن تشكيل ميدرصد جرم تركيب
A) مجموع شمار اتم2 ترين الكل است.ها در ساده، دو برابر مجموع شمار اتمها در تركيب
هاست.دهندههاي كربن در اتيل بوتانوات مشابه همين نسبت در يكي از واكنشهاي هيدروژن به اتم) نسبت شمار اتم3
4 (Cبي قطبي است كه واكنش آن با سادهتركيB شود.ميترين آلكن در محيط اسيدي منجر به تشكيل تركيب

آيد. كدام مطلب در مورد آن درست است؟) به دست مي1آميد است كه از واكنش مونومرهاي زير (شكلكولار نوعي پلي -69
11 12 14 16(H , C , N , O : g .mol )   

) است.2تكرارشوندة آن به صورت شكل (واحد) 1
هاي ناپيوندي به شمارشمار جفت الكتروننسبت) 2

است. 8/0هيدروژن در واحد تكرارشوندة آن برابر با
رود.استر نيز به كار ميتر، در توليد پلي) مونومر سبك3
ست.گرم بر مول ا238) جرم مولي هر واحد تكرارشونده در آن برابر با4

ها از نظر درستي ياهاي داده شده در گزينهكدام يك از جمله ،شودبا توجه به معادلة شيميايي زير كه به واكنش اتن با گاز كلر مربوط مي - 70
1 1نادرستي مشابه جملة زير است؟ 12 35 5(H , C , Cl / : g .mol )  

2 4 2 2 2 178X(s)C H (g) Cl (g) CH ClCH Cl(g) kJ  
»X »كلريد است و نقش كاتاليزگر را دارد.(II)آهندر اين واكنش، مادة
هاي پيوندي و ناپيوندي در فراوردة حاصل برابر يك است.شمار جفت الكتروناختلاف) 1
اند.ب هم دورة خود رسيدهها به آرايش گاز نجي) در ساختار فراوردة حاصل، همة اتم2
14) با توليد3 85/ g،26فرآورده 7/ kJشود.انرژي توسط سامانه جذب مي
دي كلرواتان است. -1،2) فراوردة حاصل سيرشده و نام آن4

36تا 1حه هاي: صف3شيميها در خدمت تندرستيمولكول
71- 1 1كدام گزينه درست است؟ 12 14 16(H ,C , N ,O : g.mol )   
 هاي آب را ندارد.) اتيلن گليكول برخلاف اتانول امكان تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول1
C)خط وازلين -) در فرمول پيوند2 H )25 خط وجود دارد.52،25
ها تعدادي گروه هيدروكسيل وجود دارد.شده است كه در ساختار آنهايي قطبي تشكيل) عسل از مولكول3
اند.هاي كربن موجود در آن تشكيل داده) بيش از يك چهارم جرم يك مولكول اوره را اتم4

)1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري مرداد                . . .  .جزبهاند،هاي زير درستتمام گزينه - 72

 شود.نندة غيرصابوني در آب سخت حفظ ميككنندگي پاكپاكقدرت) 1
كنند.گريز خود با لكة چربي جاذبه برقرار ميهاي غيرصابوني، همچون صابون، از بخش آبكننده) پاك2
شوند.كنندة غيرصابوني در آب، بخش قطبي و ناقطبي آن از هم جدا مي) پس از انحلال پاك3
ن صابون، پيوند دوگانه وجود دارد.هاي غيرصابوني همچوكننده) در ساختار پاك4

HAدارپروتونبه تقريب چند مول اسيد ضعيف تك-73 با ثابت يونش 45 25در دماي10 Cليتر آب خالص اضافه شود تاميلي400به
pHنظر شود.) شود؟ (از تغيير حجم صرف 3/1محلول برابر(log / )5 0 7

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
0/اسيدكلريكليتر هيدروميلي200كسيد بهاگر مقداري محلول پتاسيم هيدرو -74 25در دمايمولار01 Cاهگاضافه شود، آنpHو حجم

كسيد اضافه شده چند مولار است؟رسد، غلظت پتاسيم هيدروبرابر مقدار اولية خود مي 4و 2بهترتيب بهمحلول
1 (/ 31 92 10  2 (/ 41 92 10  3 (/ 33 2 10  4 (/ 43 2 10

2             است؟نادرستنش مقابل، كدام گزينهبا توجه به واك -75 4 2Al(s) NaOH(s) H O NaAl(OH) H (g)   
شود.  هاي صنعتي استفاده ميواكنش براي باز كردن مجاري مسدود شده در برخي وسايل و دستگاهاين) 1
است. 5برها برادهندهها و واكنشمجموع ضرايب استوكيومتري فراوردهتفاوت) 2
شود.كنندگي ميواكنش گرماگير است و گرماي حاصل باعث افزايش قدرت پاكاين) 3
شود.  ها باعث باز شدن مجاري مسدود شده ميزدن به ديواره) گاز حاصل با ايجاد فشار و ضربه4
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مشا        است؟نادرستتوجه به ثابت يونش دو اسيد زير، كدام گزينهبا - 76   )1403به امتحان هماهنگ كشوري مرداد(                    

a

a

HA(aq) H (aq) A (aq) K / mol.L

HB(aq) H (aq) B (aq) K / mol.L

   

   
  
  

4 1
10 1

4 5 10
4 9 10




 است.HBبيشتر از قدرت اسيدHAو در هر غلظتي، قدرت اسيدي معيندمادر) 1
بيشتر است.HA) در شرايط يكسان از نظر دما و غلظت، رسانايي الكتريكي محلول2
كمتر است.HBدر محلولH، غلظتC25مايدر دهاي با غلظت يكسان از دو اسيد) در محلول3
است.HBمحلولpHكمتر ازHAمحلولpHو در هر غلظتي،ي معيندما) در4

pH)ليتر محلول هيدروكلريك اسيدميلي100 -77 x)0را با pH)ليتر محلول نيتريك اسيد/5 x )1 كنيم تامخلوط ميpHمحلول
2حاصل برابر 7كدام است؟xشود./7 5 3 20 85 0 7 0 5 0 3(log / , log / , log / , log / )   

1 (2  2 (1/2  3 (3/2  4 (5/2  
؟استدرستناكدام مطلب-78

شود.ليتر شيرة معده توسط غدد ديوارة معده توليد مي 3تا 2در بدن يك فرد بالغ، روزانه بين)1
كتاب شيمي دوازدهم، در واكنش اسيد معده با منيزيم هيدروكسيد، دو مادة محلول در آب وجود دارد.طبق)2
افزايند.ا جوش شيرين ميهها، به آنكنندگي چربي در شويندهافزايش قدرت پاكبراي )3
ها از محتويات معده نيست.معده، فقط توانايي توليد يون هيدرونيوم را دارد و قادر به جذب اين يونديوارة)4

25هاي موجود در سه محلول از هيدروفلوئوريك اسيد را در دمايجدول زير غلظت تعادلي گونه - 79 Cجه به آن كدام گزينهبا تو .دهدنشان مي
7صحيح است؟ 0 8510log / )5و 0 710(log /

mol.L)غلظت تعادلي گونهشماره محلول 1 (هاي شركت كننده

[HF][F ][H ]

10 52/21 75 10/ 21 75 10/ 

20 29/21 31 10/ 21 31 10/ 

3122 43 10/ 22 43 10/ 

است. 43/2ادير داده شده دقيقاً برابر) با توجه به مق3يونش اسيد در محلول (درصد)1
يابد.محلول ثابت يونش اسيدي افزايش مي 3افزايش غلظت يون هيدرونيوم در هربا) 2
25) ثابت يونش اين اسيد در دماي3 C4 5به تقريب برابر 9 10/ است.مولار
4 (pHاست. 25/2برابر 1محلول

)1403(مشابه امتحان نهايي خرداد    مول فرض كنيد.) 04/0؟ (هر ذره را معادلاستنادرستكدام مطلبهاي زيربا توجه به شكل -80

 است.HBبيشتر ازHAالكتريكي محلولرسانايي) 1
است.HBدو برابر اسيدHA) درجه يونش اسيد2
3B 10برابرHBدر محلول اسيد) غلظت يون 02/ mol.Lباشد.مي
درصد است.80برابرHA) درصد يونش اسيد4

122تا98هاي: صفحه1شيميآب،آهنگ زندگي
كه مولاريتة محلول سير شدةاست. در صورتيگرم آب100درگرم88و72ترتيب برابربهC20و C0پذيري نمكي در دماهايانحلال-81

/دمايدراين نمك در آب C37 ليتر است؟ (جرم مولي نمك راباشد، چگالي محلول در اين شرايط چند گرم بر ميليmol.L16برابر با5
در نظر بگيريد.)پذيري آن را برحسب دما، خطيو رابطة انحلالبر مولگرم85برابر

1 (2/2  2 (1/1  3 (01/1  4 (01/2  
درست است؟گزينهكدام-82

مولكولي متفاوت هستند.هاي بينقطبي مشابه ولي از نظر نوع نيرواز نظر رفتار در ميدان الكتريكي و گشتاور دواكسيژن و متانهايمولكول) 1
شود.تر مايع ميژن در دماي بالاتر و سخت، گاز نيتروCOوN2هاي گازيكولميان مولدر) 2
بالاتر از نقطة جوش آب است.C160به دو برابر جرم مولي آب و نقطة جوش آنژن سولفيد نزديكمولي هيدروجرم) 3
تر از اتانول است.تر و دماي جوش آن پايينهاي بين مولكولي استون ضعيفولي استون بيشتر از اتانول است ولي نيرومجرم) 4

400V ml500V ml
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  8 :ةصفح  دفترچه دومشهريورماه28آزمون

............جز بهكنند،اشاره مينادرستيهاي زير به مطلبگزينههمة -83
دهد.اكسيد را در ميدان الكتريكي نشان ميهاي كربن ديوضعيت مولكولمقابل،شكل) 1
هاي آلي حدود صفر است.قطبي اغلب تركيب دوگشتاور) 2
Sصورت:  بهAپذيري نمكمعادلة انحلالاگر) 3 /   0 2 ل، محلوC30شدة اين نمك در، محلول سيرباشد16

درصد جرمي اين نمك است.10
پذيري همة گازها صفر است.فر، انحلالدر فشار صفر اتمس) 4

گاز هستند.)CوA،  Bبا توجه به نمودار مقابل كدام گزينه درست است؟ ( -84
دهد و حاكي تأثير بيشتر دما برپذيري اين سه گاز را در آب نسبت به دما نشان مي) نمودار مقابل، تغيير انحلال1

است.Aانحلال پذيري گاز
تر از صفر وقطبي بزرگتوانند گشتاور دوبه ترتيب ميBوAهايبرابر باشد، مولكولBوA) اگر جرم مولي2

  حدود صفر دباي داشته باشند.
3 (A،BوC  توانند به ترتيبميN2،O2وNOهاپذيري همة آنا، انحلالباشند و با دوبرابر شدن فشار گازه

شود.دو برابر مي
در آب درياCپذيري گازپذيري اين سه گاز در آّب مقطر باشد، نمودار انحلال) اگر نمودار مقابل مربوط به انحلال4

گيرد.بالاتر از حالت فعلي آن قرار مي
است؟نادرستكدام گزينه -85

دروژني قوي بوده و جنبش بيشتري نسبت به حالت جامد دارند.آب در حالت مايع داراي پيوند هيهايمولكول) 1
هاي ديگر با پيوند هيدروژني متصل است.ساختار يخ هر اتم اكسيژن به دو اتم هيدروژن با پيوند اشتراكي و به دو اتم هيدروژن از مولكولدر) 2
آورد.مانند كندوي عسل را به وجود ميايگوشه جاي دارد و شبكههاي شش) در ساختار يخ، اكسيژن در رأس حلقه3
3به صورت3AsHو3NH،3PH) مقايسه نقطه جوش سه تركيب4 3 3AsH PH NH .است

است؟درستناپذيري مواد در آب،دربارة انحلال و انحلالكدام مطلب -86
17در دماي2Oپذيري گاز) اگر انحلال1 C7و فشارatm3گرم در آب باشد، در دماي ثابت بايد فشار را تقريباًميلي45برابر واحد افزايش داد تا/9

گرم شود. يميل70پذيري آنانحلال
NOنسبت به انحلال2Nپذيري) انحلال2 كند.با تغيير فشار، تغيير كمتري مي2Oوپذيري
30سولفات در آب، در دمايپذيري ليتيم) انحلال3 C60گرم است؛ پس اگر در دماي30برابر C،122گرم 4Li SOگرم آب حل شده است،40در

محلول مورد نظر سيرنشده است.
ميNOو2COكردن جرم برابر از دو گاز) براي حل4 2CONOتوان دماي محلول گاز، NOرا نسبت به دماي محلول گاز رابيشتر كرد يا فشار گاز

بيشتر كرد.2COنسبت به گاز
؟ها درست استطلب دربارة آنمكدامگيرد. تي انجام ميهاي متفاوتصفيه آب به روش -87

شوند.هاي كمتري حذف ميبا عبور آب از صافي كربني آلاينده )1
مانند.ها در آب تصفيه شده باقي ميبه كمك روش اسمز معكوس، ميكروب )2
توان مشاهده كرد.ميزان آلايندگي را در آب تصفيه شده به روش تقطير ميكمترين )3
 در روش تقطير آب، نيازي به كلرزني آب تصفيه شده نيست. )4

است؟نادرستكدام مطلب - 88
و انحلال آن در آب از نوع انحلال مولكولي است.شودحل مي) اتانول به هر نسبتي در آب1
1ها است و مجموع شمار اتمها و انواع لاك) استون حلال چربي، رنگ2 ها در هر مولكول هگزان است.برابر مجموع شمار اتم2ها در هر مولكول آن،
هاي قطبي از ناقطبي بيشتر است.كنند و همواره نقطة جوش مولكولها را با يكاي دباي گزارش مي) گشتاور دوقطبي مولكول3
4K پذير نيست.هاي عصبي بدون وجود اين يون امكانبسيار ضروري است، به طوري كه انتقال پيامبراي تنظيم و عملكرد مناسب دستگاه عصبي) وجود يون

2ليتر محلول (ميلي400زير، براي توليدنشدةموازنهطبق واكنش -89 4Na SO1 1) با چگالي 42/ g.mL چند گرم محلول60و درصد جرمي ،%
)NaOH1 8/0) با غلظت مولي 1مول بر ليتر و چگالي 1/ g.mL1 1مصرف شده است؟ 16 23 32 56(H , O , Na , S , Fe : g.mol )    

4 2 4 2NaOH(aq) FeSO (aq) Na SO (aq) Fe(OH) (s)    
1 (4400  2 (5500  3 (6600  4 (7700  

است؟نادرستكدام مقايسة زير - 90
H) نقطة جوش: 1 S HCl PH2 3 22الي: ) چگ 6 14H O C H
2) قدرت پيوند هيدروژني: 3 3HF H O NH 4 :(در شرايط يكسان) 2) ميزان انحلال در آب 2NO N O 

A(g)

B(g)

C(g)

ي
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  1 :ةفحص  دفترچه سومشهريورماه28آزمون

دوازدهم تجربي –ماهشهريور28آزمون

27تا 1هاي: صفحه1رياضيمجموعه، الگو و دنباله

,تعداد اعداد سه رقمي كدام است؟  روبه روالة حسابيدر دنب -91 , ,5 11 17 
1 (148  2 (149  
3 (150  4 (151

)جملة اول برابر 5در يك دنبالة حسابي مجموع -92 )10است. قدرنسبت اين دنباله كدام است؟35جملة سوم برابر 5و مجموع
1 (6/0  2 (7/0  
3 (8/0  4 (9/0

اي بازي نكنند، تعـداد كـلنفر در هيچ رشته 5كنند. اگرنفر در هر دو رشته بازي مي 5نفر فقط فوتبال و20نفر واليبال،32در يك مدرسه -93
آموزان اين مدرسه كدام است؟دانش

1( 57  2( 52
3( 47  4( 42  

1اگر-94 1
11nA ( , )

n n
 


1و 2 10A A ... A (a,b)   شد، مقدارباb aكدام است؟

1( 2  2( 11
10

3( 1
54( 1

10
است. جملة دهم اين دنباله كدام است؟ -6و مجموع جملات سوم و چهارم برابر -24هندسي، مجموع جملات اول و دوم برابردر يك دنبالة -95

(قدرنسبت دنباله منفي است.)
1( 1

322( 1
32

3( 3
32  4( 3

32
3اگر-96 2A ( , ] 2و 3B [ , ) وعة، مجم(A B) (B A) با كدام مجموعه برابر است؟

1 (3 3 2 2( , ) [ , ]     2 (3 3 2 2( , ) ( , )  

3 (3 3 2 2( , ] ( , ]    4 (3 3 2 2( , ) [ , )  

26بين جملات سوم و هفتم دنبالة -97 3 n
na ( ) طوري كه پنج عدد حاصل تشكيل يك دنبالـة حسـابي دهنـد.  دهيم، بهقرار مي، سه واسطه

ها كدام است؟مجموع اين واسطه
1 (82

92 (41
27

3 (41
94 (82

27
7دنبالة-98 3 1 15na : , a , b , ... 15حسابي است و اعداد a،3 1b به ترتيب از راست به چپ جمـلات دوم، هشـتم و چهـاردهم 7و

هاي دو دنباله كدام است؟هستند. مجموع قدرنسبتnbدنبالة حسابي
1( 5  2 (8  
3 (6  4 (7   

نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
اجباريدقيقه120بسته–رياضي پايه

اختياريدقيقه320رياضي
اختياريدقيقه220بسته–رياضي پايه
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  2 :ةفحص  دفترچه سومشهريورماه28آزمون

اُم كدام است؟ترين اعداد سطر و ستون در شكل سيوجه به الگوي زير، مجموع بزرگبا ت -99
1 (256
2 (244  
3 (248  
4 (252   

2جملات دوم، ششم و نهم دنبالة - 100
nt an bn c  حاصلهستند25و4،13به ترتيب برابر با .a b c كدام است؟

1 (5
22(7

4
3 (7

24 (3 

117تا94هاي: صفحه1رياضي +70تا47هاي: صفحه2+ رياضي29تا 2هاي: صفحه3رياضيتابع

2اگر- 101
2

ax
f (x)

x a




 
fof)و )(x) x1باشد، مقدار 1f (a ) 1404(مشابه امتحان نهايي خردادكدام است؟(

1 (1  2 (1
3 (2  4 (2

12دهد. عرض از مبدأ تابعرا نشان مي fتابعرو نمودارشكل روبه - 102 1 4y f (x )   كدام است؟
1 (16  
2 (7  
3 (3  
4 (4  

103 - f 2داريم: gوبراي دو تابع خطي 1(f g)(x) x  8و 3(g f )(x) x  حاصل ،(f .g)( كدام است؟1(
1 (15  
2 (6  
3 (6-
4 (15-

f تابعاگر- 104 2باشد، دامنة تابعاكيداً نزولي و دامنة آن 1y f ( ) f ( x )   كدام است؟
1 (( , ] [ , )3 1  

2 ([ , ]1 3

3 (( , ] [ , )1 3  

4 (

210fاگر- 105 (x) x x 1و
g(x)

x x



yگاه دامنة تابعباشد، آن (fog gof )(x)  1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي                       كدام است؟(

1 ([ , )
1
20 2 (( , )0 10

3 ([ , )
1 10204 (( , ]

1 1010

-1
3

y

x
f
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  3 :ةفحص  دفترچه سومشهريورماه28آزمون

2نمودار تابع - 106 1y x x 1403مرداد(مشابه امتحان هماهنگ كشوريبه كدام صورت است؟(  

1 (2 (

3(4 (

يكfاگر- 107 نقطة بهتابعي و )Aيك , )1 تابع3 yروي f (x )  2 1 تابع5 روي حتماً نقطه كدام yباشد، f ( x)  14 5 دارد2 ؟قرار
1 (B( , )6 6  2 (B( , )2 6
3 (B( , )4 6  4 (B( , )3 6

fاگر- 108 (x) ax c x   1 2 x، وارون تابع1 b
f (x) (x )

x


 

23 aباشد،06 b c كدام است؟
) صفر2  1) 1
3 (14 (3

fاگر- 109 (x) x  g(x)و3 x x  2 5 آن1 ريشه، جمع حاصل معادلةگاه gofهاي (x) 1 است؟0 كدام
1 (25  2 (11  
3 (11-4 (25-

fاگر- 110 (x) x [x] آن ريشه، مجموع معادلةگاه fofهاي (x) x x x   1 4 است؟22 است.)[](كدام صحيح جزء نماد ،
  2) 2) صفر1

3 (24 (2
2



صفحهاحتمال 151تا142هاي: صفحه1رياضي +152تا144هاي:           رياضي2
د رو شده زوج باشند. با كدام احتمال، حداكثر در سه پرتاب اين نتيجهكنيم تا براي اولين بار هر دو عددو تاس سالم را با هم پرتاب مي - 111

شود؟حاصل مي

1 (27
642 (37

64
3 (19

324 (39
64

عددي اول باشد، كدامكه مجموع اعداد روشدهاحتمال اين. ر سه تاس فرد هستندهدانيم كه اعداد روشدةاند. ميسه تاس با هم پرتاب شده - 112
است؟

1( 20
272 (19

27
3 (2

34 (22
27

مهره همرنگ 2قدر احتمال دارد دقيقاًمهره به تصادف خارج كنيم، چه 3ز اين جعبهمهرة قرمز وجود دارد. اگر ا 4مهره آبي و 5ايدر جعبه - 113
باشند؟

1 (5
62 (3

4
3 (5

74 (4
5
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است؟7000تر ازرا در نظر بگيريم، با كدام احتمال فرد و بزرگچهاررقمي بدون تكرار ارقام واگر عددي طبيعي - 114
1 (12

812 (13
81

3 (5
274 (7

27
كنـيم و بعـد از آنباشد. يك واليباليست به تصادف انتخـاب مـيا برابر نميهواليباليست دارد كه قد هيچ دو نفري از آن 7يك تيم واليبال - 115

تر باشد، بـا كـدام احتمـال، واليباليسـت اول، سـوميناگر واليباليست دوم از واليباليست اول كوتاهكنيم؛واليباليست ديگري انتخاب مي
باشد؟واليباليست قد بلند مي

1 (2
72 (1

7

3 (4
74 (4

21

Aاگر- 116 B1و
5 P(A)  1و

4P(B A) ؟نيستباشد، كدام گزينه درست
1 (1P(A | B )  

2 (0P(A B ) 

3 (9
20P[(A B) B]  

4 (9
100P[(A B) A]  

ها از جعبه، يكي بعد از ديگـري، بـه تصـادف ومهرة قرمز است. رضا و مريم به ترتيب شروع به انتخاب مهره 4مهرة آبي و 3اي شاملجعبه- 117
كه رضا مهرة آبي را بيرون بياورد كدام است؟يك مهرة آبي خارج شود. احتمال اينكهكنند تا اينگذاري ميبدون جاي

1 (19
352 (22

35

3 (3
74 (23

35

1شودكه تيم ملي فوتبال ايران قهرمان آسيااحتمال اين - 118
2احتمال اين،2 كه هيچ يك از دوو احتمال اين5كه به جام جهاني بعدي صعود كند

1 ود كند، كدام است؟كه به جام جهاني بعدي صعاست. اگر بدانيم تيم ملي قهرمان آسيا نشده، احتمال اين5اتفاق فوق صورت نگيرد

1 (1
52 (2

5

3 (3
54 (4

5
قرار بگيرند؟ 5در سالنقرار بگيرند. چقدر احتمال دارد حداقل يك نفر 5و 1،2،3،4هايبا شمارهيهايخواهند در سالننفر مي 5 - 119

1 (960
10242 (2625

3125

3 (2101
31254 (690

1024
k 4اي شاملكيسه- 120 احتمال آبي بودن مهرةاگركنيم. اري از كيسه انتخاب ميگذيمهرة قرمز است. دو مهرة پي در پي و بدون جامهرة آبي و

0اول و قرمز بودن مهرة دوم برابر 2/k كدام است؟باشد، مجموع مقادير قابل قبول براي
1 (5  2 (6  
3 (12  4 (13   
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270-    .        
بالا

جلو
چمپ

بالا از بالاتصو
ر از تصو
ر جلو از جلوتصو
ر از تصو
ر چمپ از چمپتصو
ر از تصو
ر

  .            

بالا از بالاتصو
ر از تصو
ر جلو از جلوتصو
ر از تصو
ر چمپ از چمپتصو
ر از تصو
ر
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